MATEMATIK
Chalmers tekniska hogskola
Tentamen 2008-03-29, kl. 14.00 - 18.00

TMV035 Analys och linjéir algebra K Kf Bt, del B

Telefonvakt: Peter Lindroth,  telefon: 0762 - 721860
Inga hjilpmedel (utom medfsljande formelblad). Kalkylator €] tilldten.

Uppgifterna 1-5 (totalt 18 po#ing) &r korta frigor pd det grundlidggande materialet och du
behdver endast ge kortfattade losningar och svar.

P& uppgifterna 6-10 (totalt 32 posng) skall du ge fullstindiga 16sningar. Skriv vél, motivera
och férklara vad du gor; endast vilformulerade 16sningar ger full poéng!
Betygsgranser: 20 - 29 p. ger betyget 3, 30 - 39 p. ger betyget 4 och 40 eller mer betyget 5.

Lésningar anslds pd MV forsta arbetsdagen efter tentamenstillfallet.
Resultat meddelas via epost fran LADOK.

1. Ber#kna / cos/z dx

2 -2 3
- Bestdm volymen av T(S) om S &r en parallellepiped med volymen 1.

LAY

Y () +2ty(t) =2

1 0 -3
2. Den linjéra avbildningen T : R® — R3 har standardmatrisen | —1 2 -3 :| .

8. Los matrisekvationen

4. Los begynnelsevirdesproblemet {

y(0)=2.
5. Los ekvationssystemet
Ty — 20 + 23=1
Ty — 2w — 23=2
2&21 - 4:!22 =3

genom att aige den utSkade koeflicientmatrisen och sedan radreducera till trappstegs-
form.”

Till uppgifterna 6-10 skall du limna in fullstindiga 18sningar.

yll + 4y/ + 5y — 6—21:’
y(0)=0, (0)=0.

7. Bersikna volymen av den kropp som uppstér dd omradet 0 < y < e™" roterar kring
y-axeln.

6. Los begynnelsevirdesproblemet {

Vind!

(6p)

(6p)

2n
1
8. Berdkna gransvérdet 73520 n Z = (6p)
k=n
9. (a) Ange definitionen for att en avbildning T : R™® — R™ é&r linjér. (6p)

(b) Visa att en matrisavbildning T'(u) = Au, déir A &r en m X n matris, &r linjér.
10. (a) Beskriv lésningarna (tre fall) till en andra ordningens homogen linjér differentia- (8p)
lekvation med reella koefficienter: ¥ + ay’ -+ by = 0

(b) Ge ett bevis i fallet d& den karakteristiska ekvationen: 72 +ar +b=0
har en dubbelrot.
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